

物价会议强调“民生价格”

居民消费价格总水平 涨幅控制在4%左右

本报记者 李园园

1月13日,市政府召开了全市物价工作会议。会上,市委常委、常务副市长赵强讲话指出,把稳定价格总水平摆到更加突出的位置,十二五期间,下大力气解决好民生价格问题,全市全年居民消费价格总水平涨幅控制在4%左右。

下大力气解决民生价格问题

记者从会上了解到,2011年,全市物价工作将紧紧围绕“稳物价、调结构、惠民生、促改革”的要求展开,把全市全年居民消费价格总水平涨幅控制在4%左右。

“物价问题与群众生活息息相关,一定要多关心老百姓所关心的问题。”市委常委、常务副市长赵强不断表示,价格一涨一落直接影响群众的切身利益。去年以来受多种因素影响,物价上涨过快,尤其是蔬菜副食品价格涨幅过大,在一定程度上降低了群众生活质量。所以,十二五期间,要下大力气解决好民生价格问题。

会议强调,除了落实好“菜篮子”市长负责制外,还要落实涉农扶持性价格政策,规范和降低农贸市场摊位费、超市进场费,支持农产品生产、流通和储备。

降低中小学教辅价格

会上,市委常委、常务副市长赵强表示,进一步完善物价上涨与提高困难群体生活补贴联动机制,有关部门要逐步将失业保险标准、最低工资标准纳入联动机制内容。“加大民生价格监管力度,规范学前教育和研究生教育收费,降低中小学教辅材料价格,检查整顿银行服务、房地产开发和销售、殡葬服务、考试培训等收费行为。”

完善物业收费管理办法,化解物业价格矛盾。理顺供水、供暖、供气价格,规范相关延伸服务收费行为。完善药品价格和医疗收费标准。规范有线电视收费,降低偏高的电信资费。

赵强强调,营造公平的价格秩序,要实行“企业生产宁静日”制度,在企业生产经营宁静日,除涉及征税、重大恶性案件、安全生产等特殊情况下,任何部门和单位不准在此期间到企业检查收费。

相关链接

五年查处涉民价格 违法案件970多起

“十一五”期间,是我市历史上发展最好最快、变化最为显著的时期之一。五年来,烟台经济总量在2005年2012亿元基础上,五年跨越了“两个千亿元”台阶。

民生状况持续改善,市场物价也保持了基本稳定,2006-2009年CPI同比年均上升2.1%。2010年1-11月,我市CPI同比累计上升2.3%,分别低于全国、全省平均水平0.9个百分点和0.5个百分点,能够实现全年3%的预期调控目标。

五年中,全市物价局出台了促进经济发展价格政策20多项,加大清费治乱力度,实施收费减免缓政策,实现经济效益5亿多元。同时围绕惠民、护民、安民,加大了民生价格方面热点难点问题的治理力度,规范降低教育收费,减轻社会负担6千多万元。规范了医疗服务项目和收费标准,降低药品价格,为患者减负4亿多元。在房价问题上,合理制定经济适用房价格,理顺供热、供气价格,市民受益近2亿元。查处涉民价格违法案件970多起,金额6000多万元。



制图:王小涵

莱州发放 创业补贴

本报1月13日讯(记者 秦雪丽 通讯员 张京亮)为落实创业补贴政策,切实发挥政策的扶持功能,推进民营经济加快发展,近日,莱州市在全市范围内开展了“一次性创业补贴”发放工作。

据了解,凡具有莱州市户籍的城镇登记失业人员,自2009年4月1日后创办私营企业,首次领取营业执照正常经营满一年的,可享受1000元的一次性创业补贴。一次性创业补贴发放工作由当地政府牵头,工商、劳动保障、财政等部门根据各自职能,分工负责组织实施,经过申报、审核、拨付等工作程序后,将在一月底前发放到自主创业者手中。

农行66名 社会监督员集体上岗

本报1月13日讯(记者 何泉峰 通讯员 杨新刚)1月13日上午,中国农业银行烟台分行在农行新办公大楼举行了全市农行服务质量社会监督员聘任仪式。仪式上66名来自社会各行各业的代表领取了聘任证书,即日起将履行对全市农业银行服务质量的监督职责。

据了解,“服务质量社会监督员”属于烟台农行“文明服务工程”中的重要一环,早在去年5月份就在社会上进行了公开招聘,来自社会各行业、各阶层的数千人进行了积极报名,经过农行的认真调查和严格选拔,最终66人从中脱颖而出。持证上岗后的服务质量社会监督员将会对农行服务工作和员工服务行为进行全方位的监督,并针对存在的问题,提出改进服务的合理化意见和建议。

莱州市工商局 整治手机短信市场

本报1月13日讯(记者 秦雪丽 通讯员 张京亮 孙智勇)为切实维护国家安全和稳定,净化市场环境,近日,莱州市工商局开展了对手机短信市场的专项整治。据了解,目前,该局共检查经营业户163户,查处违法经营案件2起,对一家电信企业进行了行政提醒和限期整改。

本次专项整治对全市电子产品市场、通讯产品市场、手机卡销售市场进行了全面清查,重点查处无照生产、销售短信群发设备的行为,销售无产品质量检验合格证明,无中文标识的产品名称、生产厂家名和厂址的短信群发设备的行为。严厉打击不法分子利用群发短信发送销售假发票、假证件、发布虚假广告、提供色情服务等信息。

编辑:魏行艳 美编组版:王小涵



年关 送温暖

随着年关地临近,为了让辖区家庭条件困难的个私协会会员能顺利度过年关,过一个温暖祥和的春节。1月12日,福山工商分局出资近万元由个协组织为辖区20户个协贫困会员买来面粉、大米和食用油等慰问品,并亲自送到每一户贫困会员手中。

本报记者 秦雪丽
通讯员 于绍飞
靖永福 摄

烟台渔业水产两年可获3亿贷款

受益产业主要为中小微企业

本报1月13日讯(记者 李娜 通讯员 唐建春)13日,烟台市渔业协会与中国民生银行烟台支行签订战略合作协议,计划在两年内向渔业水产行业投放贷款3亿元,帮助解决短期流动资金需求。其中,2011年民生银行向烟台市渔业协会授信1亿元,大季家水产行业授信8000万元。据了解,此次受惠企业主要为烟台市从事水产品行业中、小微企业。

“2010年,烟台全年水产品总产量184万吨,实现渔业总产值526亿元。全市有36家渔业企业销售收入过亿元,2家企业销售收入过10亿元。水产品加工企业发展到423家,水产品加工总量116万吨,水产品出口额12

亿美元,出口创汇过千万美元的水产企业达到28家。”市渔业局局长张延廷介绍说。

据了解,目前烟台有12个国家“863”项目,2个国家重大(水产)科技支撑项目分别在我市实施,相继建成3处国家级水产良种产业化基地,1处海水养殖种子工程北方基地,3个国家级和10个省级水产原良种场,13处农业部水产健康养殖示范区,1处国家海藻工程技术研究中心,农业部海藻和鲜鲷鱼类遗传育种中心各1处。这些都为开展银企合作奠定了坚实的基础。

“目前,我行已向烟台市渔业协会授信1亿元,大季家水产行业授信8000万元。”民生银行

烟台支行行长助理姜守强在银企融资座谈会上说,这部分资金将重点扶持从事水产品加工行业的企业,解决短期流动资金需求,促进企业发展。水产品加工行业是烟台市食品加工行业中的支柱产业,该产业的工业增加值在全国位列前茅。“加强银企合作,是拓宽现代渔业发展融资渠道的重大举措,必将对加快建设山东半岛蓝色经济区建设发挥积极的促进作用。”张延廷说。

记者获悉,符合条件的渔业水产企业可通过共同担保、联保、互保的方式申请贷款。民生银行此次提供的1亿元的授信额度有效期为1年,额度内单户授信金额最高500万

元。申请人须具有烟台市常住户口或有效居留身份,从事水产加工/冷藏行业3年以上,有自有厂房及冷库,所经营企业具有食品加工资质。如果采取抵押及共同担保方式,房产抵押加担保的授信额度不超过住宅抵押物价值的100%,或者不超过高档住宅、别墅、商用房抵押物价值的80%,授信期限最长3年。如果使用联保、互保方式,企业成立应达到3年以上,经营水产加工/冷藏行业5年以上,联保单户授信金额最高300万元,单个联保体额度不超过1000万元,互保单户授信额度最高100万元,期限最长1年,利率要求按总分行现行利率政策执行。

